

# 茂南区委书记专题会议研究部署两大重点项目推进工作 切实把项目建成惠及群众的民心工程

■通讯员 崔银雨

**本报讯** 目前,茂南区委书记、市国资委党委书记、主任梁剑辉主持召开区委书记专题会议,专题研究阳光100彩世界项目、广东茂名历史遗留废弃矿山生态修复示范工程项目推进有关工作。区委副书记、区长吕国记,区委常委、常务副区长吴岳奇,副区长黄健业,区政协副主席林诚,各

相关单位负责人参加会议。

会议听取了阳光100彩世界项目当前推进情况、存在问题及下一步工作计划的汇报,听取了广东茂名历史遗留废弃矿山生态修复示范工程项目实施进展、治理措施及难点问题。会上,梁剑辉认真听取汇报,逐一梳理项目推进中的堵点难点,与参会人员深入研讨解决方案,并对下一步工作提出明确要求。

梁剑辉强调,各级各部门要牢固树立“一盘棋”思想,加强协作配合,形成工作合力。要建立健全项目推进台账,细化任务分

工,确保各项任务落到实处。要坚持高起点规划、高标准建设,严格把控工程质量与安全。要强化要素保障,各相关部门要靠前服务,主动沟通,简化审批流程,为项目顺利推进保驾护航;要加强统筹协调,细化施工计划,倒排工期、挂图作战,确保项目早日建成见效,惠及广大群众。

梁剑辉强调,要依法依规,稳妥处置问题。要兼顾政策刚性与

民生温度,耐心细致做好政策宣讲与群众沟通工作,稳妥推进相关问题处置,确保工作平稳有序。要坚守生态底线,提升修复质效。在破解突出问题的同时,始终紧扣生态修复核心目标,秉持“绿水青山就是金山银山”理念,科学优化修复方案,聚焦地质灾害隐患消除、生态功能恢复等关键任务,严把工程质量关,切实把项目建成惠及群众的民心工程。

## 茂南启动春运“暖冬行动”志愿服务

■通讯员 胡雅丹

**本报讯** 近日,茂名市茂南区2026年春运“暖冬行动”志愿服务启动仪式在茂名站南广场举行。活动坚持党建引领,发挥党员先锋模范作用,深化志愿服务体系建设,聚焦旅客出行需求,扎实开展春运志愿服务,全力保障旅客平安、有序、温馨出行。区委常委、组织部部长杨华靖等领导出席活动并作讲话。

活动部署春运“暖冬行动”志

愿服务工作,为“暖冬驿站”揭牌,举行2026年春运“暖冬行动”志愿服务启动仪式,并为春运“暖冬行动”志愿服务队代表授旗。在集体宣誓环节,全体志愿者承诺将立足岗位、履职尽责,扎实做好春运期间各项志愿服务工作。

活动强调,广大志愿者要牢记使命担当,主动化身出行引导员、文明宣传员、安全守护员,以贴心暖心的服务态度、细致周全的服务举措为旅客排忧解难,严格遵守志愿者行为规范,充分展现昂扬向

上的精神风貌。各级党组织要做好统筹部署,充分发挥党员志愿者的先锋模范作用,持续强化后勤保障供给,解决群众的后顾之忧。要大力弘扬“好心茂名”精神,广泛普及安全出行知识与文明行为理念,传递城市温度,为共建“首善茂南”注入新动能。要聚焦志愿服务中的先进典型,深挖亮点、做好宣传报道,以榜样力量凝聚社会共识,激发参与热情,带动更多社会力量投身志愿服务,以扎实有效的工作为春运保驾护航。

启动仪式后,区红十字会的工作人员讲授急救知识课程。志愿者们有序前往各自岗位,开展志愿服务活动。据了解,为推动志愿服务下沉一线、精准发力,茂南区围绕春运客流密集的交通站点,组建10支春运“暖冬行动”志愿服务队,凝聚护航春运的强大合力。此外,为了给旅客提供更贴心的便民服务,茂名站南广场率先设立“暖冬驿站”,驿站内配备热水、应急药品、手机充电器等便民物资,后续还将在茂名站

北广场、茂名西站、茂名汽车总站等站点陆续增设“暖冬驿站”,实现重点交通站点服务全覆盖。

此次活动是党建引领基层治理、凝聚社会合力的生动实践,既为旅客筑牢了平安出行的“防护网”,也点亮了城市文明的“暖心灯”。下一步,茂南区将聚焦客流高峰时段和重点服务环节,不断优化服务内容,强化志愿者培训与后勤保障,全力守护春运路上的平安与温馨,为共建“首善茂南”凝聚志愿力量。

## 工会送温暖 新春情意浓

茂南区总工会开展2026年春节暖心系列活动

■通讯员 关伊桐

**本报讯** 在2026年春节来临之际,为向坚守一线的劳动者送上新春关怀与温暖,2月4日,茂南区总工会开展2026年春节暖心系列活动以及“情暖驿站 联送万家”送春联活动,将党和政府的关怀与工会组织的温暖精准送达基层。区人大常委会副主任、区总

工会党组书记、主席崔晓玲,副区长、市公安局茂南分局局长陈海玲,区政协副主席、区卫生健康局局长周丽梅参加慰问活动。

慰问组首先抵达茂南区疾控中心,与一线医护人员亲切交流,了解他们的工作情况。崔晓玲高度肯定了医务工作者过去一年的辛勤付出,赞扬他们以白衣为甲、仁心为盾,在日常诊疗与突发公

共卫生事件中逆行出征,用专业与奉献诠释“敬佑生命、救死扶伤”的职业精神;同时向医护人员致以新春祝福,叮嘱大家在守护群众健康的同时保重身体。

随后,慰问组前往茂南区公安分局,崔晓玲代表区总工会向基层一线民警致以崇高敬意。崔晓玲指出,过去一年茂南社会治安形势持续向好,离不开民警们

日夜坚守、英勇拼搏,无论是街头巡逻、打击犯罪还是化解矛盾,民警们用脚步丈量平安,用担当守护安宁,为社会和谐稳定筑牢了坚实防线。

当日下午,茂南区7处工会爱心驿站同步开展“情暖驿站 联送万家”送春联活动,覆盖多个街道与社区。活动现场暖意融融,一副副饱含美好祝愿的春联被送

到劳动者及群众手中,传递着浓浓的年味与关怀。

此次春节慰问系列活动,不仅为一线劳动者和群众送上了节日祝福,更凝聚了人心、鼓舞了士气。茂南区总工会将持续当好职工群众的“娘家人”,切实为一线劳动者排忧解难,为区域和谐稳定与高质量发展凝聚更强合力。

## 扎根乡土的人大代表—— 把民声装心里 让幸福落田间

通讯员 黄林明 邱秋梅



针对羊角镇圩街因历史原因形成的狭窄路段,交通拥堵、发展受限的问题,李家超在2022年茂名市人大会上,提出了规划建设羊角镇北环路的建议,详细规划了道路起点、走向和终点,提出这条4公里长的道路,能有效分流车流人流,改善圩街环境,带动片区发展。

当地群众纷纷点赞:“超书记提的建议,说到了我们心坎上,都是关乎发展、关乎出行的实在事。”这份带着基层温度的建议,源于他对当地发展的深入思考,更源于他对群众需求的精准把握,用实实在在的调研成果,为地方发展建言献策,让人大代表的声音成为推动发展的力量。

情暖乡邻,把关爱送到群众心坎上。“群众的难处,就是我要解决的事。”李家超的为民情怀,不仅体现在乡村发展的大事上,更藏在关爱弱势群体的小事里。他常自掏腰包看望村里的贫困老党员、困难村民,每月都去探望家庭贫困的学生,送上学习和生活用品,鼓励孩子们好好读书;逢年过节,他总会来到孤寡老人家中,提上礼物、做上一桌团圆饭,陪老人们唠家常。

受帮助的村民动情地说:“超书记比亲人还贴心,有困难找他,我们心里就踏实。”

李家超与农户一起采摘圣女果。

没有惊天动地的壮举,只有点点滴滴的付出。一句叮嘱、一份关怀、一餐热饭,李家超用最朴素的行动,温暖着罗浮村的困难群众,让人大代表的爱心照进乡村的每个角落。他的付出,村民们看在眼里、记在心里,也赢得了全村人的拥护和称赞。

从青春年少到扎根乡土,二十余载风雨兼程,李家超始终坚守人大代表的初心,把民声装在心里,把责任扛在肩上,用实干让罗浮村旧貌换新颜,用真情温暖一方百姓。他身上的这份乡土情怀、代表担当,正是基层人大代表扎根群众、服务人民的生动写照。

## 茂南区关工委携手农村创业青年联谊会慰问困难儿童

■通讯员 郑伟业

**本报讯** 新春将至,暖意先行。日前,茂南区关心下一代工作委员会联合区农村创业青年联谊会,走进鳌头镇合岗村开展春节前慰问活动,为当地低保儿童、留守儿童等困难家庭送去大米、花生油、学习用品及慰问金,致以新春的美好祝福,让孩子们

在寒冬中感受到党和社会的关怀与温暖。

当日下午,合岗村委会内暖意融融,慰问组一行在此集中慰问了部分困难少年儿童,逐一为孩子们送上慰问品与慰问金。慰问人员与孩子们及家长亲切交流,详细询问家庭生活状况与孩子们的学习情况,鼓励家长们要树立生活信心,在各方帮助下

克服暂时困难,用心培养子女、建设美好家园;同时寄语孩子们要珍惜时光、刻苦学习,将这份爱心转化为奋发向上的动力,以优异成绩回报社会各界的厚爱。随后,慰问组一行带着慰问品和慰问金来到困难儿童家中走访慰问。

据了解,此次慰问活动得到爱心农村创业企业——广东念想

农业发展有限公司、茂名市迁谷生态农业科技有限公司的大力支持。两家爱心企业负责人表示,参与公益慰问是企业社会责任的重要体现,希望通过捐赠物资与慰问金,将社会的温暖精准传递到困难家庭和孩子们手中。未来,企业将持续坚守这份爱心事业,积极带动更多社会力量投身公益,共同营造互助友爱的良好社会风尚。

茂南区关工委领导指出,农村创业青年在深耕产业、助力乡村振兴的同时,始终不忘回馈乡里、关爱邻里,用实际行动诠释了责任与担当。此次政企联动的慰问活动,不仅为困难青少年家庭送上了新春的暖意,更彰显了校家社协同育人的社会共识。

茂南区举行2026年劳模工匠人才代表迎春座谈会  
凝聚奋进力量  
共促高质量发展

■通讯员 郑伟业

**本报讯** 为深入学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想和党的二十大和二十届历次全会精神,学习贯彻习近平总书记在庆祝中华全国总工会成立100周年暨全国劳动模范和先进工作者表彰大会上的重要讲话精神,紧扣省委“1310”部署及市委、区委工作要求,锚定“十五五”开局关键节点,大力弘扬劳模精神、劳动精神、工匠精神,充分发挥劳模工匠在培育新质生产力、“百千万工程”中的示范引领作用,近日,茂南区举行2026年劳模工匠人才代表迎春座谈会。

会议总结了2025年全区劳模和工匠人才管理服务工作,对劳模和工匠人才有效助力茂南“百千万工程”推进和产业发展给予了充分肯定,并明确了进一步做好劳模工作、发挥劳模作用,助力茂南高水平打造城乡融合发展示范区工作举措;会议还宣读了市和区的表彰决定。会上,劳模和工匠人才代表结合自身工作作交流发言。

会议强调,劳模和工匠人才要带头引导广大职工群众锚定目标、接续奋斗,以实际行动践行“坚定拥护‘两个确立’、坚决做到‘两个维护’”,为茂南现代化建设筑牢思想根基。要发扬“三种精神”,勇当“三个排头兵”的示范标杆,发挥好“传帮带”作用,发扬钉钉子精神,追求卓越、精益求精。要全面落实各项荣誉待遇和保障政策,切实关心劳模的工作、学习和生活,大力宣传劳模事迹,引导广大干部群众以劳模为榜样,为茂南高质量发展贡献力量。要将“好心惠工”品牌擦得更亮、服务更准,健全维权服务机制,深化“政校企”协同,助力职工素质提升,积极参与“1+6+N”基层治理体系建设,把工会建成职工信赖的“职工之家”,让工会干部成为职工的贴心“娘家人”,团结动员广大职工创新实干,共同谱写茂南现代化建设新篇章。

人大代表走访慰问公馆镇沙涌村五保户  
履职践初心  
新春暖民心

■通讯员 黄林明 邱秋梅

**本报讯** 茂南区两会刚落下帷幕,带着会议传递的民生温度与履职初心,茂南区、镇二级人大代表陈水木回到家乡公馆镇沙涌村,在春节前夕开展暖心慰问活动,走进村内五保户及公馆镇敬老院,为他们送上节日祝福与关怀,以实际行动践行人大代表为人民的庄严承诺。

慰问过程中,陈水木走访了沙涌村的五保户,还前往公馆镇敬老院看望院内老人,每到一处都与群众促膝谈心、亲切交流,仔细询问大家的身体状况、生活情况和实际需求,认真记录群众的心愿与难题,用朴实的话语、贴心的关怀拉近与群众的距离,让慰问成为连接党心民意的桥梁,让困难群众在团圆佳节来临前感受到浓浓的温情。

“人大代表是连接政府、部门与群众的纽带,两会为民生发展指明方向,我们更要始终保持与人民群众的密切联系,为老百姓说话办事。”陈水木表示,两会传递的民生嘱托,是基层代表履职的行动指南。作为土生土长的沙涌村人,他始终扎根基层,熟悉村里的每一条道路、每一户人家,这份深厚的乡土情感,让他更能读懂村民的所需所盼。

履职路上,陈水木的担当从未止步于节日慰问。两会后,他更是将会议精神转化为办实事的实际行动,始终把民生福祉放在心上、抓在手上。近年来,他牵头推进沙涌村多项民生工程建设,完成书房岭村村道2公里黑底化改建、1.5公里村道绿化,实现沙涌村村道全硬底化,动工兴建村级篮球场,全面推动“四小园”建设落地……一件件民生实事,一个个惠民项目,让沙涌村的人居环境持续改善,乡村振兴的底色愈发鲜明。

从两会会场到乡村一线,从政策传达到位民情收集,从节日慰问到日常履职,陈水木始终以人大代表的责任与担当,扎根基层、服务群众。他表示,将以此次两会为新起点,继续把群众的“急难愁盼”放在心头,把履职答卷写在乡村大地上,用更多实实在在的行动,让两会的民生春风吹遍沙涌村的每个角落,让村民的获得感、幸福感、安全感持续提升。